



降温、大风、巨浪,24日开始,今秋最强冷空气开始影响烟台,寒潮蓝色预警、海上重大风险黄色预警先后发布,蔬菜运输海上通道暂时受阻,恶劣天气下,烟台市民“菜篮子”是否受到影响?

25日,记者在市区部分农贸市场看到,降温大风初来袭,市民“菜篮子”暂未受影响,市场供应充足,菜价有涨有跌,变化不大;蔬菜批发市场由于受海上交通受阻影响,白菜等部分外地蔬菜价格有所上涨。



强冷空气来袭 气温骤然下降

烟台“菜篮子”波澜不惊

本报记者 张琪 戚淑军

▲25日,在幸福蔬菜批发市场,市民正在购买新鲜蔬菜。
本报记者 王鸿光 赵金阳 摄

>>农贸市场菜价平稳

25日中午,记者在烟台市区北河街农贸市场看到,市场内热闹异常,白菜、萝卜、土豆等大路菜及芸豆、辣椒、西红柿等精细菜供应充足,不少市民正在选购,“没想到天一下子就冷了,菜价倒没涨。”市民张女士一边买菜一边跟记者聊了起来。

“每当降温、雨雪等恶劣天气,蔬菜价格都会上涨。”张女士告诉记者,上午来市场一看,菜价变化并不大,所以趁早买了一些白菜、土豆等家常菜,“降温了懒得天天出来买,每天都要吃,储备点也不用担心涨价了。”

记者看到,市场上菜价与

前段时间变化不大,土豆每斤2元,芸豆每斤4元,辣椒每斤2元,白菜每斤1.5元,与前两天相比仅略有上升。“菜价基本没变化,这些白菜都是本地的,进价本身就高,市场上白菜大多都是外地来的。”指着前面的一包白菜,业户于大姐向记者介绍,最近两天市场上菜价有涨有跌,但幅度都

不大,整体来看,降温后蔬菜价格没有明显变化。

“现在菜价没变化,过两天可就不好说了。”个别业户告诉记者,现在刚开始降温,对蔬菜市场影响还不那么明显,要是这种大风,降温天气时间长了,可能会对蔬菜的运输、储存都带来影响,菜价可能会涨。

>>海上通道受阻,白菜批发受影响

农贸市场蔬菜价格平稳,未受到天气变化影响,蔬菜批发市场情况如何?记者从幸福蔬菜批发市场了解到,受天气影响,海上运输受阻,东北白菜一时运不进来,白菜批发价格小幅上涨。

“前两天批发5毛,现在涨了一毛多。”在蔬菜批发市场,批发业户鲁先生指着仅剩下的

十多包白菜告诉记者,眼下市场上的白菜大都是东北来的,这两天海上大风,船全都停了,东北白菜进不来了,批发价有所上涨。“一车4万斤,现在只剩这一万来斤了,估计用不了一个早晨就没了。”

交通受阻,促使个别业户囤货待售。记者在批发市场看到,一辆满载白菜的大车停在

市场内,没有人卸车,也没有人叫卖。鲁师傅告诉记者,这车菜在市场外停了一两天了,一直没进来,今天才进来的。“这两天变天,东北白菜进不来,卖完了暂时就没了,个别业户估计等着市场上白菜卖的差不多的时候再卖个好价吧。”

记者在批发市场看到,除

了白菜价格有所上涨外,其他蔬菜批发价格变化不大,大葱批发每斤1元,土豆1.2元、西红柿2.4元。蔬菜批发市场工商所工作人员告诉记者,市场每天成交量在25万斤左右,很多菜来自寿光、莱西等地,海上风大东北来的白菜可能会暂时受到影响,但整个市场蔬菜供应没有问题。

>>“蒜你狠”暂时低下高昂的头

今年大蒜价格涨的让不少市民看不懂,“蒜你狠”网上盛行,25日,记者在蔬菜批发市场看到,前期坚挺的大蒜价格已经不再像前期那样狠,价格开始出现下滑。

“现在最好的大蒜每斤批发也就6元,半个月前还7

元多呢。”在批发市场从事大蒜生意已经6年多的业户孙女士告诉记者,最近半个月来,大蒜价格下降。“蒜农刚刚种完大蒜,现在收购的蒜都是种蒜剩下的,现在这个季节大蒜也开始长芽了,收的时候价格就低。”该业户告

诉记者,现在市场上出售的大蒜,可以说是蒜农手中储存的最后一批大蒜,估计还能支撑市场一个月左右的时间,“蒜农手里已经没储存的蒜了,这些一旦卖完就只能从冷库进了。”

“蒜你狠”虽然暂时低下了

头,但并不意味着大蒜从此就便宜了。大蒜批发业户告诉记者,一旦市场上这部分蒜卖完,大蒜进货渠道将转向有冷库的大蒜经销商,冷库存储的大蒜成本肯定要比蒜农存储成本高,预计届时大蒜价格仍会“比较狠”。

寒流暂未影响海鲜市场

本报10月25日讯(见习记者 李娜)“鲅鱼10块钱一斤,小黄鱼6块啦……”还未走近宏达市场的水产摊,就听见鱼贩吆喝。25日,记者走访了宏达市场、文化路市场、大世界农贸市场发现,海鲜价格大多没有变化,24日的寒流暂未影响海鲜市场。

当日,记者了解到,一斤左右的鲅鱼价格为10元/斤,对虾18元/斤,花蛤4元/斤。“来冷空气,鱼虾的价格会有一点点波动,但是影响不大。昨天刮那么大的风,今天鱼虾价格还是和前几天差不多。”已经卖了3年海鲜的宋女士说,“到了秋天烟台大风天气比较多,大家已经习惯了,也不会刻意去存货。到11月底,天气更冷的时候,冰冻的鱼就上市了。”

而卖蛤的黄老板告诉记者,因为听说这次冷空气会持续到26日,还是存了200斤的花蛤和肥蛤。“虽然价格不会涨得太高,但是不知道什么时候能提到新鲜的海货,有备无患。今年各种蛤的价格都比去年贵,是因为产量少了,和冷空气没有关系。”

人口计生宣传工作开展顺利

该镇首先依托各村计生宣传阵地,建立计生国策一条街、人口分校、村计生服务室等三大宣教新阵地,把设立永久性广告屏、悬挂计划生育政务公开栏、张贴宣传标语、发放计划生育宣传册等方式,与发挥广播、黑板报、计生宣传栏等宣传方式相结合,拓宽宣传渠道,扩大宣教覆盖面,增强宣传实效性,确保育龄妇女计生基础知识、优生“两免”政策知晓率达90%以上。其次,该镇建立党政领导联系计划生育整治村制度,领导班子成员一对一联系整治村帮助转化,该镇将各村的党员、干部作为落实计生工作的主要力量,将村党支部书记、村委会主任作为计生工作第一责任人,村计生服务员作为直接

责任人,对“三查”遗留对象、计划外怀孕对象、社会抚养费征收对象及未落实长效节育措施对象进行调查摸底,做好“四类”对象的措施落实工作,该镇还要求党员、干部对本村的外出流动人口实行包干,建立村级《人口计生工作全员责任联包网络图》,同时,该镇要求各村由村“两委”牵头,由计生联络员负责,建立村级计生协会,村级计生协会建设是土山镇计划生育宣传工作的主要内容之一,目前,该镇计生协正结合的各项制度日臻完善,正在向工作制度化、管理规范化的方向迈进。

(姜桂霞)

五制三联加强流动人口服务

近年来,莱州市土山镇立足流动人口多、管理难度大的实际,积极顺应计划生育综合改革的新形势,创新服务手段,规范管理机制,推出“五制三联”工作法,切实加强流动人口计划生育管理与服务。管理服务制度,制定了《流动人口计划生育工作管理服务规范》,使管理服务规范化。定期访视制度,坚持以村组为单位,村干部包片,村民自治小组长包户,每月一次访视。会员联系制度,充分发挥计生协会员多面广、活动经常的优势,让每名会员联系1至3户群众,及时掌握流动人口信息。群众自治制度,在流动人口比较集中的地区,特别是在流动人口集中用工的单位,建立流动人口计划生育协会,做好流动人口的计划生育管理服务。信息联系制度,利用流动人

口计划生育信息交换平台和信息联系平台,加强流出地与流入地的协作管理,信息互通,提高流动人口计划生育管理效率。

联合办公,对流入人口的管理,联合公安、工商、劳动、建设等部门,坚持流动人口计划生育管理服务“三固定四统一”原则,重点落实每月流动人口信息交流例会、《流动人口婚育证明》年审、定期清理清查和信息管理共享等制度。

联合管理,对流出人口的管理,联合劳动、农业等部门,在集体劳动输出和劳动力转移培训中,加强对计生政策法规的培训。

联合服务,在对流动人口的服务上,联合卫生、教育、民政等部门,积极为流动人口开展力所能及的生产、生活、生活服务。(张宝贵)

计生协让农妇走上致富路

土山镇计生协充分发挥农村妇女的“半边天”作用,引导她们学科技、用科技,目前,该镇已有300多名妇女运用所学到的科学技术,在种植、养殖、加工等方面大显身手,她们依靠科技走上了致富路。

近年来,土山镇计生协为全面提高农村妇女科学文化素质,充分发挥村人口学校、党员远程教育科技信息的优势,利用举办培训班、专题讲座等多种形式对农村妇女进行技术培训,使大多数农村妇女基本掌握了一到两门实用技术,她们学完技术后,镇计生协积极为她们提供创业优惠政策,优先提供场地、资金、信息、销售等方面的服务,帮助她们选择发展致富项目,使广大妇女纷纷创办适合自己的经济项目,目前,该镇涌现出一批肯学、肯钻、勇于开拓致富带头人和种养殖能手,镇计生协还建立了“巾帼创业”示范基地,通过“做给妇女看,带着妇女干,帮助妇女办”的新举措辐射带动了周围千名妇女,与此同时,镇计生协还注重发挥妇女在家庭中的主体作用,组织开展了村、户之间的评比致富竞赛活动,每年都拿出一部分资金奖励科技致富女能人,从而在全镇形成了农村妇女争相运用科技致富的良好局面,该镇计生协会长带领群众养鸡,她总是乐呵呵地鼓励身边的姐妹们:“现在,我们遇到了国家的好政策,镇里提供了这么优越的致富环境,我们如果不抓住这个有利机会,真是太可惜了。”在她的带动下,周边就建立了家庭式的小型养殖场6个,使多数妇女走上了致富路。(杨育强)